

Córdoba 10 de Febrero de 1936

Año XVII.—N.º 6.551

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



Arriba: Boda de la señorita Mercedes Navajas con don Antonio Dueñas Liergo, cuyo acto tuvo lugar en la Iglesia de San Lorenzo.—Abajo: Estudiantes del último año de la Escuela de Agricultura de Barcelona que llegaron a nuestra capital en viaje de estudios.

(Fotos Santos)

GRAN TEATRO

Empresa Guerrero.—Teléfono 2700
IDEAL CINEMA

Hoy lunes 6'30 tarde y 10'30 noche, la formidable superproducción "FOX" EN ESPAÑOL titulada ROSA DE FRANCIA, por ROSITA DIAZ GIMENO, JULIO PEÑA y ANTONIO MORENO. Un alarde de realización no efectuado hasta el día en películas españolas. De complemento NOTICIARIO "FOX" con información del partido AUSTRIA-ESPAÑA.

Butaca, 2'00 pesetas. Anfiteatro, 0'75. Paraíso, 0'30.

Pronto, por un solo día, presentación del original espectáculo cubano-andaluz, que presenta el famoso "as" del cante flamenco, MANUEL VALLEJO. Varietés y flamenco. La aplaudida atracción de artistas negros SOL DE CUBA. Canciones, Dúos, Danzones, bailes americanos.—La famosa cantadora flamenca NIÑA DE UTRERA. El notabilísimo bailaor flamenco EL GRAN TOMAS "EL JEREZANO". La figura cumbre del flamenco MANUEL VALLEJO. El más castizo de los bailaores GITANILLO DE TRIANA. Y los maestros de la guitarra CURRO RAMOS y MANOLO EL DE HUELVA.

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750—2691

Hoy lunes 10 de febrero de 1936, alas seis y media tarde y diez y media noche, ULTIMAS PROYECCIONES DE ESTE FORMIDABLE PROGRAMA.—1.º El divertido dibujo EL CIRCO DE BUDDY.—2.º La formidable super-producción "Universal" interpretada por la encantadora Francisca Gaal y Hans Jaray titulada PETER. Hablada en español.

Butaca, 2 pesetas. Grada, 0'30.

Mañana FANNY. Estreno sonoro.—En esta semana TRAGINA ATRACCIÓN, la más emocionante de las producciones, y SESENTA HORAS EN EL CIELO, por Alady y Lepe con Fina Conesa.—Muy pronto EL LOBO HUMANO estreno en español.

CINE ALKAZAR

EMPRESA E. LOPEZ DEL TORO
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2893

Hoy lunes 10 de Febrero de 1936, alas 6'30, 8'30 y 10'30.—1.º el gracioso dibujo NO ME GUSTA MADRUGAR.—2.º La grandiosa producción Paramount, EL CANTAR DE LOS CANTARES. Hablada en español, por la más famosa artista de la pantalla, Marlene Dietrich. Éxito extraordinario.

Precios: A las 6'30 y 10'30, Butaca, 0'60. Niños, 0'30. A las 8'30, Butaca, 0'40. Niños, 0'20.

Cine Góngora

Empresa RAMOS Hnos

Teléfono 2165

Hoy lunes 10 de Febrero de 1936, a las 7 tarde y 10'30 noche. Éxito de la gran película titulada.

CUANDO EL DIABLO ASOMA

por JOAN GRAWFORD, CLARK GABLE y ROBERT MONTGOMERY.
(EN ESPAÑOL)

Precios: Butaca de patio, tarde, 1 peseta; noche, 0'75. Entresuelo, tarde, 0'75; noche, 0'50.

Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO
Representante A. Obrero

JOSÉ ZORRILLA, 3

¿Quiere ver una buena artista en el Cabaret La Concha? ¿Desea admirar una cosa extraordinaria en el Cabaret La Concha? Esta se llama IDEAL PASTORA, artista salvaje.

Todos los días Sección Vermut de 7 a 9, actuando todos los artistas. Jueves, Sábados, Domingos y días festivos y sus vísperas,

Grandes Bailes de Máscaras

CALENDARIO

LUNES 10 DE FEBRERO

Sale el Sol a las 7'16. Se pone a las 5'43.

Sale la Luna a las 8'41. Se pone a las 8'2.

Santos del día de hoy.—Santa Ecclástica. Santa Sotera. San Silvio. San Jacinto.

Longines Omega Cyma

Bellísimos modelos en platino con brillantes.

Grandes existencias en relojes de todas clases.

PLATERÍA

Precios baratísimos al contado y a plazos.

RELOJERÍA ROYAL

Acera de "La Campana"



A LOS AFICIONADOS AL CLÁSICO SOMBRERO CÓRDOBES

La Casa DIEGO RUIZ les comunica tiene el mejor sombrerero de CÓRDOBA. (EL DOMINADOR DEL BORSALINO) consagrado por los clientes.

CURRITO MELLADO, el antiguo maestro de la extinguida Casa de don Angel Ariza, forma parte hoy del personal de artistas reunidos en Casa de DIEGO RUIZ.

Creador del clásico sombrero Còrdobés, modelo JULIO ROMERO DE TORRES.

Único depositario en Córdoba y su provincia de la antigua marca "BORSALINO".

Calle Pablo Iglesias, 2 y 4, (antes María Cristina). Teléfono, 10-34.

Participaciones de enlace

desde lo más lujoso a los más barato en la Imprenta La Verdad. Librería, 24.

Redacción, Administración y Talleres

Fray Luis de Granada

Teléfonos: Redacción, 2.438
Administración, 2.437

LA VOZ

Dos ediciones diarias

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Córdoba, un mes	2'50 Pesetas
Provincia, trimestre	7'50 "
Extranjero, trimestre	10'50 "

APARTADO DE CORREOS N.º 2

La táctica hipócrita de la Ceda en Córdoba

Ya nos hemos acostumbrado un poco a la táctica hipócrita de la Ceda en Córdoba. Todo ese tono de imploración que pone Acción Popular en su constante llamamiento a los electores para que no abandonen a su candidatura el día 16 de Febrero, y evitar con ello el triunfo de las izquierdas, no pasa de ser un hipócrita lamento. Nadie en la Ceda, de los que figuran en sus puestos directivos, ha puesto nada de su parte para obtener el triunfo. Todos confían en que el cuerpo electoral les dé resuelto el problema.

Quienes tantos sacrificios piden a todos, no son capaces, por lo que a ellos afecta, del menor esfuerzo para conseguir la victoria. De otro modo, no tiene explicación esa oposición suya a presentar un frente compacto centro derecha en el combate. Y por un defecto de formación de candidatura, dejan fuera de ella, elementos tan importantes como los del partido radical. Seguros de que hay un grave peligro de perder, no evitan el riesgo, por no sacrificar sus propios y personales egoismos.

Lo saben los cordobeses y todos censuran esa actitud suicida, ese concepto erróneo de la política, ese ataque de avaricia y de soberbia. Temen a la izquierda, y no son capaces del menor sacrificio, por evitar su llegada. Tiemblan, cada vez que les hablan de la posibilidad de una derrota. Pero tiemblan más, cuando piensan en que tuvieran que abandonar algunos de los seis puestos que en la candidatura se han adjudicado, con un sentido egoista y absurdo de la realidad.

Mientras solicitan de los demás todo lo que necesitan para vencer, ellos no ponen nada para lograrlo. Ponen en cambio su incomprendión, para alejarse del triunfo. Al hablar de las izquierdas, intentan atemorizar a los electores con las terribles catástrofes que sobreverdrián, si ellas triunfan. ¿Pero se consideran ellos libres de esas mismas catástrofes? ¿Acaso están inmunes para el mal, si el mal llegase? Parece, por su falta de espíritu de sacrificio, que el daño sólo lo sufrirían aquellos a quienes se dirigen en su lamentación, y que ellos no son más que heróicos previsores de lo que pudiera suceder.

Lo piden todo; votos, influencias, fortaleza, decisión y dinero. Y a quienes no se lo dan, sobre todo dinero, les tratan en forma grosera e inapropiada como ha sucedido con una personalidad respetable y significativa de Córdoba. Ellos lo quieren todo, pero ellos no dan nada de lo que tienen, y no comprenden, que es imposible vivir de esa manera, ya que su pecado social fué ese, el de una falta de caridad tremenda, y ahora convierten el pecado social en un grave pecado político, tan imperdonable como el primero. No tendrán derecho a quejarse mañana, de lo que les suceda, quienes aspiran a hacer una ley de su egoismo.

No creedles cuando hablen o escriban. Son unos hipócritas. Ni cuando gesticulen y griten anunciando que viene el lobo, porque ellos no hacen nada por evitarlo. No creedles cuando soliciten la colaboración vuestra, vaticinando males sin fin y desastres sin cuenta. Decidle ante esas rebuscadas y estudiadas lamentaciones: Está bien que todos ayudemos a conjurar el peligro, pero empezád vosotros a dar alguna vez en la vida.—sacrificando el amor propio y el cálculo—un ejemplo de generosidad.

Táctica hipócrita la de la Ceda en Córdoba. Táctica que lleva al fracaso irremediable y definitivo. El fracaso espiritual es ya un hecho. Después de su proceder político, y de su contradicción vergonzosa, Acción Popular ha terminado aquí su vida como partido de esperanza y de solvencia. Los que creían en él, reconocen ya que se han equivocado. Es un partido con apariencias de virtudes que se rinden ante la primera tentación. Son unos cristianos que se han pasado al moro, de la noche a la mañana.

Es mucho mejor que Gil Robles no hablara ayer en Madrid contra los Progresistas.

Porque si hubiera hablado, nos atrevemos a asegurar que la Ceda habría metido a 40 progresistas más en sus candidaturas por toda España.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El gobernador civil don Antonio Cardero Veloso ha recibido en su despacho oficial en la mañana de hoy, las siguientes visitas:

Presidente de la Diputación provincial, don Diego Molina Rueda; comandante militar de esta plaza, coronel don Ciriaco Cascajo Ruiz, acompañado del comandante de artillería, señor Rodríguez de Austria; director de la Prisión provincial; una representación del sindicato de oficios varios "La Armonia", de Buñol, interesándose la reapertura de aquel centro; una representación del Sindicato de trabajadores del campo y oficios varios de Hornachuelos con el mismo objeto que los anteriores; don Manuel Alcalde y don Ernesto Ruiz, de Espiel; alcalde de Belalcázar, don Serafín Morillo; alcalde de La Rambla, don José Rojas Moreno; alcalde y secretario del Ayuntamiento de El Carpio.

SIN NOTICIAS

El gobernador civil de la provincia, señor Cardero, no recibió esta mañana a los informadores.

Por medio de su secretario particular les participó que no tenía noticias de interés que comunicarles.

BANDA MUNICIPAL

Mañana con motivo del aniversario de la proclamación de la primera República, celebrará un concierto la banda municipal de tres y media a 5 y media de la tarde en el Paseo de la Victoria (si el tiempo no lo impide), interpretando el programa del concierto suspendido el pasado domingo.

El acto de ayer en la Audiencia

Proclamación de candidatos para la lucha electoral

De acuerdo con las disposiciones vigentes, ayer a las ocho de la mañana se constituyó en la Audiencia, la Junta Provincial del Censo, con objeto de recibir las propuestas y proclamar los candidatos que han de luchar en la jornada del domingo próximo.

Tuvo lugar el acto en el local de la Sala primera.

Se constituyó la Junta presidida por don Antonio Escrivano Codina, presidente de la Audiencia, e integrada por los vocales don Rodrigo Barasona, don Antonio Natera, don José Bergillos, don José Bayona, don José Priego, don Antonio Vallejo Torquemada y don Juan de la Cuesta y Costi.

De secretario actuó el que lo es de la Junta, don Filiberto López y López.

PROCLAMACION DE CANDIDATOS

A las doce el local se encuentra completamente abarrotado de público, encontrándose entre ellos todos los candidatos que han de luchar el próximo domingo.

Quedan proclamados sesenta y seis candidatos, distribuidos en la siguiente forma:

Coalición de Derechas.—Don Laureano Fernández Martos, don José Montero Tirado, don Rafael Muñoz Córdoba, don Bartolomé Torrico Martos, don Adolfo Virgili, don Fernando Porras, don José Cruz Conde, don José Tomás Rubio Chávarri, don Federico Fernández Castillejo, y don Rafael Delgado Benítez.

Radicales.—Don Eloy Vaquero Cantillo, don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, don Pablo Troyano Mora-ga, don Jorge Rodríguez Cabezas, don Mateo Dueñas Calero, don Pedro Zurita Villalba y don José Burgos Rubio.

Frente Popular.—Don Wenceslao Carrillo Alonso, don Vicente Martín Romera, don Manuel Castro Molina, don Eduardo Blanco Fernández, don Antonio Bujalance López, don Pedro Rico López, don Antonio Jaén Morente, don Ramón Rubio Vicenti, don Jesús Hernández y don Bautista Garcés Granell.

Acción Obrerista.—Don Juan Fernández Martín y don Antonio Fernández Cantero. A esta candidatura se unirá el nombre de don Joaquín de Pablo Blanco, para luchar por las minorías.

Independientes.—Lucharán como independientes don Rogelio Vignote

Vignote, don Pedro Antonio Baquerizo (F. E.), y don Modesto García Almansa.

Maurista.—Se proclamó el señor Calderón Uclés, que será incluido en la candidatura radical.

A LOS EFECTOS DE INTERVENCION

Fueron asimismo proclamados candidatos a los efectos de intervención:

Don Juan Díaz, don Víctor del Prado Santaella, don Adolfo Torrubia Cruz, don Francisco Fernández Castro, don José Fernández Jiménez, don Eloy Jiménez Mediavilla, don Manuel Sánchez Ruiz, don Antonio Cabello Almeda, don José María León Jiménez, don Francisco Vinuesa Gutiérrez, don Miguel Vibora Blanca, don Antonio Gómez Marchán, don Antonio Gil Muñiz, don Rafael Marín Dalgado, don Felipe Solis Villaescusa, don Andrés Piedra Lama, don Víctor Serrano Rubio, don Francisco Pedrajas Carrillo, don Ricardo Aparicio Aparicio, don José Aparicio de Arcos, don Antonio Las Heras Gómez, don Francisco de Paula Cruz Toro, don José Madrigal Morán, don Diego Molina Rueda, don Carlos Torres Molina, don Rafael Aparicio de Arcos, don Francisco Millán Muñoz, don Manuel Jiménez Ramos, don José Carrera, don Fernando Cadenas, don Manuel León Adorno, don Manuel de Benito y don Salvador Gómez Marín.

* * *

De los sesenta y seis candidatos proclamados, dos han sido ministros; dos directores generales; dos subsecretarios; dos gobernadores en tiempo de la monarquía, y uno gobernador de Sevilla y Director de la Exposición Ibero-Americana; con la Dictadura.

Tres fueron varias veces diputados con la Monarquía, y nueve han figurado en las Cortes de la República.

Republicano cordobés:
Si amas sinceramente al régimen.

Si aborreces las estridencias extremistas.

Si aspiras al equilibrio y a la paz de España

Vota la candidatura de Alianza Republicana

El Racing se clasifica campeón de Andalucía y Extremadura

Ayer se celebró en Madrid el encuentro de campeonato de la primera categoría regional, para deshacer el empate existente entre los campeones de Andalucía (Racing F. C.) y Extremadura (Racing extremeño).

Se jugó el encuentro en Madrid, y los cordobeses obtuvieron el triunfo, ganando a sus contrarios por dos tantos contra uno.

Ha quedado por tanto, el Racing cordobés clasificado para jugar el campeonato de España y para su ingreso en el torneo de Liga.

Felicitamos a los animosos muchachos cordobeses por el éxito y esperamos que la afición local tenga en cuenta este esfuerzo para prestar al Racing el calor y apoyo a que se ha hecho acreedor.

CURACION de la HERNIA

por inyecciones indoloras

INSTITUTO HISPANO DE HERNIOLOGIA

Subdelegación de esta provincia

VICTORIANO RIVERA,

(ANTES PLATA) Teléfono, 13-68

Consulta de 11 a 1 .

SI ES VD. HOMBRE PRACTICO

debe comprar sus trajes en

PAÑERIAS GONZALEZ

Sección de Camisería Fina

Las preferidas por los cordobeses

CONCEPCION, 37. ::::: TELEFONO, 1445

Independientes.—Lucharán como independientes don Rogelio Vignote

Candidatura de Alianza Republicana

D. Eloy Vaquero Cantillo

Exministro de la Gobernación y Trabajo

D. Rafael Castejón y Martínez de Arizala

Exdirector General de Sanidad

D. Pascual Calderón Uclés

Abogado. Exalcalde de Córdoba

D. Mateo Dueñas Calero

Exalcalde de Pozoblanco

D. Jorge Rodríguez Cabezas

Agricultor. Exalcalde de Fuente Obejuna

D. José Burgos Rubio

Abogado y Olivarero de Lucena

D. Pedro Zurita Villalba

Agricultor. Exalcalde de Fernán Núñez

La candidatura de Alianza Republicana

En la candidatura del Partido Republicano Radical de Córdoba, se ha introducido una modificación. Aparece en ella, sustituyendo a don Pablo Troyano Moraga, el jefe provincial del partido republicano-conservador, don Pascual Calderón Uclés, abogado, y ex alcalde de Córdoba.

Se había llegado a un pacto de mutuo apoyo entre las fuerzas republicanas de ambos partidos, y el nombre del señor Calderón Uclés, ocupa ahora en nuestra candidatura el lugar que corresponde a esa inteligencia electoral pactada. La ausencia del señor Troyano en la candidatura, obedece a no poder serle computados los votos que obtuviera en la elección del 16 de Febrero próximo, por haber sido presidente de la Diputación Provincial de Córdoba hasta fecha muy reciente.

La candidatura de Alianza Republicana, queda compuesta pues, por seis republicanos radicales, los señores Vaquero, Castejón, Dueñas, Rodríguez Cabezas, Zurita Villalba y Burgos Rubio, y un republicano conservador, el señor Calderón Uclés.

Tribunales

Audiencia

JUICIOS PARA PASADO MAÑANA

Mañana, 11 de Febrero, conmemoración del advenimiento de la primera República, es festivo, y, por tanto, no se celebrarán vistas.

Pasado mañana se verán ante la Sala primera los siguientes juicios orales:

De Córdoba: Por hurto, contra Amalia Navarro Ruiz.

Abogado, señor Carretero; procurador señor Barbudo.

De Hinojosa del Duque: Por lesiones, contra Francisco Olegario Blanco Serena.

Abogado, señor Espina; procurador señor Díaz Jaén.

De Castro del Río: Por hurto. El procesado Salvador Berlanga Toledo será defendido por el letrado señor Espina y representado por el procurador señor Barasona.

De Bujalance: Por hurto, contra Juan Fernández Rojas y otros.

Defensor, señor Espina; procurador, señor Delgado.

Hacienda

PAGOS PARA PASADO MAÑANA

Pasado mañana se verificarán por orden del señor delegado los siguientes pagos de libramientos:

Don Angel Santoril Alcalde, señor inspector provincial de Sanidad, don Cristóbal Rodríguez Jerez, don Manuel Landrove y don José Danvila.

El Carpio

Sustitución de la Comisión Gestora

El sábado, ha sido modificada la Comisión gestora de este Ayuntamiento, sustituyendo a los vocales radicales por otros pertenecientes a la Ceda.

Los nuevos elementos han elegido presidente a don Francisco Gavilán Fernández.

Los vocales radicales, una meritoriosa labor, el tiempo ha de reconocer, hicieron constar en acta su protesta por ser desplazados en pleno periodo electoral, contra todo lo que dispone la legislación vigente.

Natalicio

La digna esposa de nuestro querido amigo don Rafael Palomino Pérez, ha dado a luz una hermosa niña.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecto estado de salud, y felicitamos efusivamente a nuestro amigo por el suusto acontecimiento.

FOLLETIN DE "LA VOZ"

(6)

EL JOROBADO

Novela de PAUL FEVAL

—El señor Peyrolles—dijo Passepoil—hace bien en tener a su amo por un perfecto caballero. He aquí lo que conozco de su vida, y que os voy a referir, sin ánimo de molestarle. Mientras los tres Felipe llevaban una vida alegre, tan alegre que el rey Luis amenazó a su sobrino con el destierro, yo estaba al servicio de un doctor tallino, discípulo del sabio. Exilié, llamado Pedro Garba.

—¡Pedro Garba de Gaeta!—interrumpió Faenza. Lo he conocido. Era un pílio redomado.

Passepoil se sonrió.

—Era un hombre severo, de costumbres tranquilas, sabio como poeos y cuyo oficio era comprender un brebaje bienhechor que él llamaba “L'cor de larga vida”.

Los espadachines se echaron a reír a un tiempo.

—¡Prosigue, hijo mío! Hablas como un libro—dijo Cocardasse.

El señor Peyrolles se enjugó la frente, bañada de sudor frío.

—El príncipe Felipe de Gonzaga—continuó Passepoil—frecuentaba mucho la casa del buen Pedro Garba.

—¡Más bajo!—interrumpió el confidente sin poderse contener.

—¡Más alto!—contestaron los valientes.

Esto los divertía extraordinariamente, pues comprendían que todo acabaría en un aumento de sueldo.

—Lo cierto es—prosiguió Passepoil—que el príncipe Gonzaga iba con mucha frecuencia a casa de Garba, sin duda para instruirse. Por aquel tiempo el joven duque de Nevers enfermó de un modo alarmante...

—¡Calumnia! ¡Eso es una odiosa calumnia!—dijo Peyrolles.

Passepoil preguntó sencillamente:

—¿Y a quién he acusado mi querido señor?

Y como el confidente se mordiera los labios hasta hacerse sangre, Cocardasse dijo:

—Este señor Peyrolles es muy vehementemente!

El aludido se levantó de un modo brusco.

—Creo que me dejaréis marchar, ¿no es cierto?—dijo con rabia rencorosa.

—Sin duda! Y haremos más; os expatriaremos hasta el castillo. El bendito de “Cerrojo” debe haber dormido ya su siesta y nos entendemos con él.

Peyrolles cayó en su asiento. Su cara cambiaba de color a cada ins-

diente, Cocardasse, implacable, le acercó un vaso.

—Bebed para reposeros. No debéis estar bueno. ¿No? Entonces tendréis un poco de paciencia y escuchad al hermano Passepoil, que habla mejor que un abogado.

Este saludó a su jefe y continuó:

—Empezaba a desear por todas partes: “Ese pobre duque se muere”. La corte se inquietaba. ¡Es una casa tan noble la de los Lorenas! El rey se enteró también de estas noticias. Felipe, duque de Chartres, estaba inconsolable...

—Todavía había un hombre más desconsolado! —interrumpió Peyrolles. —Ese hombre era Felipe, príncipe de Gonzaga!

—Libreme Dios de contradecirlos! continuó Passepoil. Yo creo que el príncipe de Gonzaga estaba apenado por este hecho, y la prueba de ello es que iba todos los días a casa del maestro Garba, repitiéndole sin cesar: “¡Esto es muy largo, doctor, esto es muy largo!”

Aunque los reunidos eran hombres que no se asustaban fácilmente, todos sintieron un escalofrío en las venas, todos se estremecieron...

—Una noche—prosiguió Passepoil—Felipe de Gonzaga fué temprano a casa de Garba. El doctor le esperaba. Tomóle el pulso, tenía libre. “¿Habéis ganado mucho dinero al juego?”, le preguntó Garba, que le conocía bien. “He perdido dos mil pistolas”. Y añadió en seguida: “Nevers ha querido sostener un asalto en la academia y no ha tenido fuerzas para manejar la espalda”. “Entonces—murmuró Garba—se acuerda el desenlace. Tal vez mañana...”

Pero, a pesar de esto—añadió en tono alegre el ostidor—, como los días bajando la voz involuntariamente—se suceden y no se parthen, el otro día precisamente el duque de Chartres metió a Nevers en su carroza y se lo llevó a Turena, y como el sabio Garba no estaba allí, Nevers se puso bueno. Buscando luego el sol, el calor, la vida, cruzó el Mediterráneo y se fué a Nápoles. Felipe de Gonzaga fué a buscar a mi amo y le mandó hacer inmediatamente su equipaje. Ya estaba preparado todo para la partida, cuando una noche reventó su alambique y perdió de repente la existencia al aspirar los vapores de su elixir.

—Ah!—exclamaron todos.

—He aquí el fin de la historia—dijo Passepoil. Nevers estuvo dieciocho meses fuera de Francia. Cuando regresó a la corte, todos se quedaron sorprendidos. Nevers estaba fuerte, sano, infaltable como siempre! Otra vez volvió a ser, después del bello Lagardere, la primera espada de Francia.

Calló Passepoil, tomando una actitud modesta, y Cocardasse dijo:

—Tan vigoroso se encuentra hoy Nevers, que el señor Peyrolles habrá conveniente reunir aquí a los maestros de esgrima para acabar con él... ¿No es cierto?

Todos guardaron silencio. El señor Peyrolles lo rompió por fin, diciendo:

—¿A qué ha venido toda esa convención? ¿A que aumente vuestra paga? ¿Cuánto pedís?

—Esa suma triplicada.

—Sea—replicó Peyrolles sin vacilar.

—Además, queremos la promesa de formar todos parte de la corte de Gonzaga, una vez el asunto terminado.

—Sea—dijo el confidente.

Cocardasse consultó con la mirada a sus compañeros.

—Negocio concluido!—contestó.

Peyrolles se tendió la mano.

El gascón la rechazó, y, requiriendo su espada le dijo:

—Este es el filador que me responde de vos, señor Peyrolles. Estamos seguros de que no tratarás de engañarnos!

Peyrolles, libre al fin, ganó la puerta.

—Si no le matáis—dijo desde el umbral—no hay nada de lo dicho.

—No hay para qué decirlo! Dormid tranquillo, señor Peyrolles.

Una alegre carcajada, saludó la marcha del confidente, y todas las voces dijeron a un tiempo:

—A beber! ¡A beber!

IV

EL PARISIEN

Próximamente serían las cuatro. Se bebía, se cantaba y se gritaba en la sala de “La Manzana de Adán”, como en día de boda. En los fosos de Caylus los trabajadores se daban prisa a terminar su faena.

De pronto se sintió ruido de pisadas de caballos hacia el bosque y al-

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

En un paso a nivel cerca de Valencia un tranvía fué arrollado por un tren resultando cuatro personas muertas y numerosos heridos

El acto del Frente Popular en Madrid

Discurseán Pestaña, Maurín, Díaz, Martínez Barrios, Largo Caballero y Azaña.—Se celebra el acto en las salas de espectáculos Guererro, Stambul, España, Victoria, Europa y Montecarlo y son retransmitidos los discursos al Ateneo de Madrid, domicilios sociales de todos los partidos de izquierda y al Salón Variedades.

Madrid, 10.—Célébrase en el Cinema Europa el acto del Frente Popular. Desde las seis de la mañana había público en este Cine y en los locales ya indicados. A las ocho de la mañana, dos horas antes de la hora señalada para empezar, no había sitio en ningún local.

La Juventud Socialista cumplió del orden en todos los locales. La aglomeración era enorme. En los alrededores de cada cine había dos o tres mil personas que no pudieron entrar.

Habó primero Isidro R. Mendieta, recomendando orden, seriedad y disciplina. Dijo que el Frente Popular labora por sacar de las cárcel a 30.000 trabajadores presos por sus ideas. Terminó diciendo que la conquista del poder han de hacerla los republicanos y los obreros Unidos. Fué ovacionado.

En el Cinema Europa aparecían letreros con esta inscripción: "Amnistia U. G. T., P. S. O. Proletarios de todos los países, unidos".

Largo Caballero llegó a las diez y diez con sus tres hijos. Docecientos jóvenes socialistas formaron guardia para que pasara hasta el escenario, con los puños en alto y cantando La Internacional. El público aclamó a Largo Caballero.

En el Salón España habó Angel Pestaña a las diez y media, al terminar Mendieta, y conectóse con los demás salones ya citados.

Dijo que la revolución no es destrucción, sino derrocar a lo que acaba con España. Es un avance que destruye para construir.

Ataca al programa derechista y dice que nada bueno puede esperar el país de él.

Dice que la Patria española ha de ser grande con justicia y con generosidad.

En el Salón Stambul habó Joaquín Maurín. El orador explica la

incorporación del partido de统一化 marxista al Frente Popular. Afirma que van a combatir al fascismo y a la reacción.

Ataca al Gobierno electoral de Portela y dice que la derecha per-

Habló en Madrid Aizpún. Pero no dijo nada ya, del solitario de las Ramblas, el de la cabecera a la Federica.

¿Solitario? Pues va a tener cien diputados con los votos de Acción Popular.

Se ha encargado la Ceda de que la soledad le sea lo más grata posible.

gerá porque su misión ha sido anulada por los postulados de justicia del marxismo.

Antes de acabar, los espectadores suben al escenario y vitorean a Maurín, y a España izquierdista.

En el Salón Guerrero habó José Díaz, por los comunistas.

Afirmó que la reacción será vencida por el comunismo. Desmintió que al partido comunista español lo dirija Moscou. Lo dirige—afirmó—su instinto, y el sentido común.

Somos—agregó—los verdaderos españoles que no queremos que la nación se hunda.

Acabamos con la España de Torquemada y sobre ella edificaremos una España moderna y progresiva.

En el Teatro Victoria habó don Diego Martínez Barrio, representando al partido de Unión Republicana.

Dice que el Frente Popular ha declarado sus compromisos electorales, pero las derechas no, y menos aún los posteriores a la elección. Frente a la

claridad de las izquierdas la línea siniestra y obscura derechista. Oficialmente, nadie sabe donde van. Oficialmente, lo sabemos todos.

Dice que desde 1934 se ha querido por las derechas, escamotear el espíritu de la República. Se ha querido monarquizar la República, y de ahí vino el movimiento de Octubre.

Afirma que su partido ha ido unido al proletariado en su justa aspiración de redimirse, y no tiene por qué dudarse de tal alianza.

El pacto firmado logrará que las clases trabajadoras no pierdan la fe en la República, y se incorporen a ella, para sostenerla. Que lo separan las derechas.

Enfatiza a los obreros españoles.

Pide al Gobierno que no dramatice el 16 de Febrero con el deseo de sacar de la nada un ente político que se convierta en árbito de los destinos del país.

El Gobierno no debe hacer eso, sino inclinarse respetuoso ante la voluntad nacional. Solo queremos justicia, claridad, y lealtad.

Si el Gobierno se empeña en dramatizar la fecha del 16 de Febrero, pudiera ocurrir que el 17 de Marzo fuera una fecha funeraria.

Tenga en cuenta, el señor Portela que se juega, no la República, que nosotros la defendemos, sino la posición política del jefe del Estado, a quien el jefe del Gobierno no puede servir una derrota en bandeja de plata.

Es preciso saber donde van esas candidaturas de centro derecha con cedistas y progresistas. ¿A defender la República o a hundirla? ¿A defender al Presidente o no? Que lo digan.

El 16 de Febrero es la legitimación de nuestra victoria—dice—lo cual indica, que hemos vencido ya.

Nuestros adversarios, que tanto hablan de España y tan mal la conocen, pueden responderse diciendo que España, en cada instante dramático de su vida, se encuentra y al encontrarse se salva.

Una estruendosa ovación subraya las últimas frases del señor Martínez Barrio. El público puesto en pie aclama al orador.

En el Cinema Europa, Largo Caballero dice: El pacto con los republicanos, con los trabajadores, puede llamarse el pacto de la pequeña bur-

guesca. Pero será cumplido puntualmente, con nuestra sinceridad, a pesar de que d'sta mucho del programa de nuestro partido.

Afirma que la República la trajeron los obreros. Corresponde a ellos también, defenderla del fascismo, el 16 de Febrero.

Si los hombres aliados nuestros que triunfan, cumplen el pacto desde el Poder, también nosotros le cumpliremos.

Así procuraremos —agrega— encarzar a la nación. Pero llegará un momento en que la clase trabajadora se levante y diga: Queremos que la democracia que se implante, sea nuestra democracia.

Habla de la reforma de la Justicia y de la supresión de la pena de muerte. Las libertades públicas han de ser una realidad.

Dice que hay que votar integramente la candidatura. El que forme un nombre para poner otro, es un traidor.

Ataca a la Ceda que va unida al Gobierno, contra el que tanto clamó. Y va unida a los monárquicos por un lado, y por otro a los millones de March.

Dice que Portella alimenta la guerra civil en España.

El Gobierno no ha entrado en la lucha como partido, sea cual fuere su nombre, sino como Gobierno. Y como Gobierno, hay que enjuiciarlo.

Que se diga que el Gobierno va del brazo de monárquicos y traidores liberales. Esto es cierto. Si no se deja emitir libremente el voto, ¿qué le queda al pueblo que hacer? Que contesten los poderes más altos.

En Madrid no se pueden dejar pucherazos y sabemos luchar. Por eso en Madrid con tanta burocracia y tantas iglesias y cuarteladas, triunfan las organizaciones obreras, porque no se pueden robar las alcaldías.

Aconseja a la Juventud socialista de toda España, la vigilancia de los Colegios electorales para evitar amagos e ilegalidades. Alienta a las mujeres españolas para que dén ánimo a sus hermanos y a sus maridos.

Termina diciendo: Marx y Engels en su célebre manifiesto comunista dijeron: "Proletarios de todos los países, unidos". Yo os diré hoy: Proletarios de España, unidos. Unámonos para triunfar contra la reacción que es el deber de hoy.

Al acabar es aclamado y se canta la Internacional.

En el Cine Montecarlo habló el señor Azaña.

Anuncia el triunfo izquierdista de España el 16 de Febrero.

Condena la persecución de las izquierdas desde 1933, y ha llenado las cárceles.

Alude al mitin del campo de Comillas y dice que no se escuchó la voz de 400.000 hombres allí congregados.

Los republicanos cordobeses, deben dar su voto a la candidatura radical.

Es el partido que no transige con soluciones humillantes.

Es el partido republicano tradicional de Córdoba.

¡VOTA A LA CANDIDATURA DE ALIANZA REPUBLICANA, Y VOTARÁS VERDADERAMENTE POR LA REPÚBLICA!

y en cambio se aprueba la opinión doce o catorce entusiastas políticos que frecuentan el palacio de la Plaza de la República.

Ataca a las Cortes disueltas. Dice que ha echado de menos una gacetilla en los periódicos que dijera: "Ayer se celebró Consejo de Ministros. A la salida, la policía detuvo a los autores".

El pacto electoral responde ahora a una necesidad. Existe dos motivos del pacto.

Opina que el triunfo será paupérido en las urnas, para las izquierdas, al de 1931, y no será mayor por las alianzas del Gobierno.

Llegado el momento —dice— de tomar el poder, lo recogerán amistos derribando las puertas. Porque yo —agrega— de donde se me ha arrastrado con injusticia, no vuelvo a entrar más que derribando las puertas.

El Gobierno no es un Gobierno republicano. Se han negociaido los ayuntamientos, como valles, contra la entrega de algún favor. Los ministros actuales se asemejan a los de Cánovas y Sagasta. No hay ni un republicano en el Gobierno.

Dice que en Cádiz la policía sorprendió a las cuatro de la mañana una reunión electoral en la que estaba el gobernador. Se trataba de una chirlata electoral, con el gobernador a la cabeza.

El gobernador de Badajoz, cuando se encargó del mando, dijo a las izquierdas: "Yo vengo a ganar las elecciones como sea. Si ustedes quieren se 'entrenan' conmigo, y si no, pasará por encima de ustedes".

Comprendo la pasión en la política y que cada uno votará a su partido. ¿Pero habéis visto nunca votarán al partido de centro? ¿Cuando las juventudes gritan vivas a Largo Caballero, a Gil Robles, a Azaña, habéis visto elogio alguno vivir a Portella?

Contra el Gobierno una respuesta brillad enorme, y yo formuló mi protesta aquí, con toda solemnidad. El Gobierno no debe inclinarse a ningún lado. Cualquier inclinación suya, es una immoralidad.

Termina ensalizando el poder de un muchachito de 12 años que descalzo y hambriento, ha llegado andando desde Andalucía para oír a los hombres de la izquierda en esta hora preeliminar de las elecciones. Representa el espíritu abnegado y heroico de los idealistas.

Fue ovacionado al acabar, y acompañado hasta el automóvil por el público.

El acto de las derechas

Madrid, 10.—En el Monumental Cinema se celebró el acto de derechas anunciado, retransmitido a diez teatros. La concurrencia era extraordinaria.

El señor Pérez Laborda dirigió ataques al partido de Centro que se pretendía formar. Atacó al marxismo y dijo que aspiran, a que Gil Robles gobierne en España veinte años.

El señor Gil Robles habló después. Fue ovacionado al aparecer ante el público.

Hizo un estudio de la crisis de Diciembre. Dijo que se le dio el poder a quien no tenía fuerzas representativas.

Dice que por un imperativo de las circunstancias van unidos con los gubernamentales y que no hay pacto ni compromiso. El contacto terminará al acabarse las elecciones.

Habla de que es preciso ir contra la inestabilidad de los gobiernos, y evitar que se combate a los partidos fuertes como hasta ahora ha pasado, para dividirlos.

En España ya a haber que hacer

una política de desarme a fondo, para acabar con el terrorismo y la criminalidad. En España hay dos principios, a los que no hay Gobierno que pueda evitar: el principio del marxismo, que es la lucha de clases, y el principio del separatismo.

Ataca a la concesión de una amnistía general. La Ceda le negará sus votos.

Hay que ir a la nacionalización de la inmensa mayoría de los productos que compramos en el extranjero, porque es más elegante una etiqueta de otros países.

Trata después del presupuesto, de la Economía nacional y de la cultura. Haciendo del paro, dice que no es cierta la retirada del dinero, pues los depósitos del Banco de España se aumentaron considerablemente durante el año pasado, subiendo a cuatrocientos millones cuando la CEDA dejó de pertenecer al Gobierno. Lo que hace falta es tener confianza en el Gobierno. Nada de Gobiernos sospechosos ni maniobras políticas; paz y tranquilidad.

Dice que hay que hacer inmediatamente la Reforma Agraria, creando pequeños propietarios, y dando la tierra a los obreros campesinos, indemnizando a los propietarios.

El rumor de hoy es el de la abstención. Que se abstengan. Nosotros iremos igualmente a la lucha, sin nerviosismos vanillantes, ni miedo. Pide una oración para las víctimas de Acción Popular, y termina diciendo:

"Paso a paso, nuestra Victoria está cercana. Hemos sufrido en las persecuciones y en el Gobierno. Nada ha sido bastante para nosotros. Acción Popular ya no podrá tener enemigos porque caerán todos delante de ella".

Al final de su discurso, y en diversas pausas del mismo, el orador escuchó ovaciones.

Después habló en el Palacio de la Música, don Jesús Pabón, que combatió al marxismo.

Dice que el desequilibrio consiste en sentirse más Sancho Panza que Don Quijote.

El señor Espanza habló después en el Teatro Victoria, elogiando a Gil

Sin los radicales, se pierde.
Con los radicales se gana.
Ese es el rumor del pueblo,
y la afirmación que se hace
en toda la provincia de Córdoba.
Que no se olvide.
«Vox populi, vox Dei».

Robles y afirmando que en Marzo no habrá más Gobierno que el de Acción Popular.

En el Cine de la Ópera habló don Antonio Bermúdez Cañete, confiando en la Juventud de la Ceda.

El señor Marín Lázaro habló en el Teatro de la Zarzuela, diciendo que hay que combatir al socialismo que ha pactado con el comunismo.

En el Cine de la Prensa habló el señor Aizpún, que dijo que la Ceda había vencido a la revolución, pero que el espíritu revolucionario no ha desaparecido y hay que acabar con él.

En el Teatro Alcázar, habló don Dímas Madariaga, diciendo que a la revolución la arrostrará Acción Popular desde el Poder.

El señor Carrascal habló en el Cine Madrid, ocupándose de la labor de Gil Robles en el Ministerio de la Guerra.

En el Cine Goya habló el señor Ruiz Alonso, dirigiéndose a las clases patronales diciendo que llevan a Dios en los labios y no en el corazón, y esta es la culpa del encono en las luchas sociales.

Todos los oradores fueron ovacionados.

COMEDIA

Gil Robles habló ayer en Madrid de nuevo. Cambio de frente en la oratoria y en el propósito. El Gil Robles del Gran Teatro de Córdoba, y el de Toledo, ha desaparecido. Queda un Gil Robles gris, en el que ya no apuntan las arrogancias, sino una nota de sumisión acentuada y profunda. Era gallo y ahora es golondrina. Sólo en su discurso hay una escapada hacia lo injustificable: "Nos unen compromisos electorales. Acabada la elección, acabado el contacto".

Pero esto es peor todavía. Porque apunta la inmoralidad política que supone el hecho de dar votos para que sean diputados y dicten leyes, aquellos a quienes el señor Gil Robles ha calificado de una manera tan cruel, y ha combatido tan sangrientamente. Supone decir al cuerpo electoral: Dame votos para unos señores a quienes odio y desprecio y a quienes atacaré de nuevo mañana. "Dame votos para que triunfen los que yo he considerado como lo peor de la política española".

Horrible. No es posible llegar a más en esa farsa política que la Ceda está representando, y de la que saldrá deshecha, y torturada por el recuerdo de una conducta incalificable.

El señor Pérez Laborda ha sido ayer en Madrid un poco más ingenuo. Ha atacado al partido de centro que el Gobierno quiere formar. Los que estamos viendo en Córdoba, cómo Acción Popular colabora a la formación de ese partido, nos figuramos que el señor Pérez Laborda, ha llegado anteanoche en el expreso de la Luna. O que ha estudiado con provecho, en esa magnífica escuela de comediantes que ha surgido ahora de las filas cedistas. Buenos actores, que saben en cada sitio y a cada momento, cambiar de cara y de papel.

En vísperas de la contienda electoral

LA VISITA DE LAS IZQUIERDAS A PORTELA

Madrid, 10.—Las impresiones acerca de la próxima lucha electoral son en Madrid divisiñas y para todos los gustos.

Los elementos de derechas confían en el triunfo, asegurando, sobre todo los pertenecientes a la CEDA, que la mayoría será abrumadora.

Los elementos de izquierda, por su parte, también creen seguro que obtendrán los primeros puestos en casi todas las candidaturas.

El panorama político, claramente aparece confuso. El Gobierno ha dado entrada a representantes tuyos en candidaturas de las diversas provincias, y esto ha encabezado grandemente a los representantes de izquierdas. Hoy lunes, el señor Portela Vialardos recibió la visita del Comité nacional del partido de izquierdas, que le visitaron, para ex-

Gestores de la Ceda han sustituido en El Carpio a los radicales. El anuncio que iba a publicar el señor Gil Robles pidiendo un progresista domesticado y tránsfuga, para una concejalía, puede modificarlo. Basta con plurarizar, y sirve el mismo texto. Veamos:

"Se necesitan un progresista y un cedista, etc...".

ponerle el díptico, en nombre de los grupos que forman el frente popular, de que el Gobierno retira de las candidaturas de derechas a todos los candidatos que hasta ahora haya facilitado; que suspenda definitivamente estas gestiones, y que, si el Gobierno desea formar un partido centro, que se presente sólo, en candidatura aparte, a la contienda electoral.

También pedirán al jefe del Gobierno que se respete ampliamente el resultado de las votaciones, verificándose la querencia de escrutinio con absoluta realidad, sin tener intervención directa los gobernadores civiles, y sin ejercer ninguna clase de coacciones las fuerzas de los institutos armados, en especial la guardia civil, ni los funcionarios dependientes de la Administración del Estado.

El anuncio de esta visita ha despertado vivo interés.

Dicen, por su parte, las derechas,

**Vota la candidatura de Alianza Republicana
Por el puro cordobesismo de los candidatos.
Por ser la garantía del régimen.
Y por ser la más republicana de las candidaturas.**

que no les importa en absoluto que el Gobierno se presente solo en la contienda electoral, siempre que no haga objeto de distinciones a las candidaturas de izquierdas.

Se espera que durante la próxima semana la intensidad política sea muy aguda, y que se celebre gran número de conferencias de los personajes de los grupos políticos, para ultimar estas diferencias que duran a última hora, así como también que durante estos días que faltan para la contienda tengan lugar un gran número de actos de propaganda, organizados por los partidos de derechas e izquierdas.

LAS PROCLAMACIONES DE CANDIDATOS EN MADRID

Madrid, 10.—En el Palacio de Justicia se reunió ayer la Junta provincial del censo bajo la presidencia del presidente de la Audiencia Provincial señor Alvarez Santillano, para proceder a la proclamación de candidatos por Madrid, capital y provincia.

A las doce de la mañana se levantó la sesión quedando proclamados 412 candidatos por la circunscripción de Madrid (capital), de los cuales 215 del Bloque Popular de Izquierdas distribuidos así: 164 socialistas, 20 de Unión Republicana y 31 de Izquierda Republicana.

Los 197 candidatos restantes pertenecían a partidos de derechas y falangistas.

Por la provincia quedaron proclamados 47 candidatos.

Una representación de las Izquierdas visita al Jefe del Gobierno

Madrid, 10 (4'30 t.).—A las dos de la tarde acudió a la presidencia del Consejo el señor Portela Valladares que solo permaneció en su despacho cinco minutos.

A la entrada un periodista le dijo: —Debe estar usted satisfecho por la jornada de ayer que transcurrió sin incidentes.

—No hablé de ello—repuso el jefe del Gobierno en la "Hoja Oficial del Lunes" para no incurrir en la repetición del discurso, pero ello es agradable.

Recordó que lo mismo ocurrió en las pasadas elecciones.

Dijo cuenta de la visita que le habían hecho los representantes de izquierdas don Vicente Sol, Villarreal, Buñuela, Giner de los Ríos y un comunista, para protestar de los atropellos que a su juicio ha cometido la fuerza pública en algunos sitios y de las medidas preventivas adoptadas por el gobernador de Badajoz.

Agregó que dijo a sus visitantes que se informaría de los excesos cometidos por la fuerza pública.

El director de Seguridad estuvo ayer y hoy en Trujillo dictando medidas para garantizar el orden que es el deber primordial del Gobierno.

El señor Portela Valladares manifestó también que hoy debía informar ante la Diputación Permanente con motivo de la aprobación de varios créditos pendientes, pero había comunicado al señor Jiménez Fernández, que lo excusara de asistir por el mucho trabajo que pesa sobre él, pero que estaba dispuesto a concursar ante la Diputación si era necesario.

ACCIDENTE DESGRACIADO

Madrid, 10 (3'30 t.).—El obrero Antonio Buendía, se cayó del andamio donde trabajaba en la calle de Castellón.

Se produjo gravísimas heridas y sus compañeros lo trasladaron a la Casa de Socorro donde falleció ya cadáver.

GIL ROBLES DESISTE DE MARCHAR EN AVION A CANARIAS

Madrid, 10 (5'15 t.).—Esta mañana a las cinco el señor Gil Robles, se trasladó al aeródromo de Cuatro Vientos para emprender su anhelado viaje a Canarias.

También acudieron las personas que iban a acompañarle en el viaje.

Cuando estaba todo dispuesto para salir, el piloto señor Ansaldi enseñó al jefe de la Ceda los últimos datos meteorológicos, según los cuales se presentaban grandes borrascas en el Atlántico, por lo que no podrían llegar a la hora indicada a Canarias.

El director de L. A. P. E. confirmó los datos y entonces el señor Gil Robles desistió del viaje.

URZAIZ DESMIENTE QUE VAYA EN CANDIDATURA CON MONARQUICOS

Madrid, 10 (5'15 lt.).—El ministro de Estado señor Urzaiz, al recibir a los periodistas les habló de su viaje a Huelva y dijo que regresaba muy satisfecho.

Rogó a los informadores que desmintieran la noticia de que en la candidatura centro-derecha por aquella circunscripción, por donde él se presenta, figurara ningún monárquico.

El artículo 81 de la Constitución, era un bloque que la Ceda iba alzando en todas sus propagandas.

Pero el bloque se ha desprendido antes de llegar a la cumbre.

Y ha aplastado a Acción Popular. Una verdadera catástrofe.

GOMEZ HIDALGO EN LIBERTAD

Madrid, 10 (5'30 t.).—Esta mañana cumplió la pena que le fue impuesta por injurias al señor Gil Robles, el periodista don Francisco Gómez Hidalgo, que salió a la calle.

Fueron varios los amigos que acudieron a acompañarle.

Gómez Hidalgo marcha a Castellón, por cuya circunscripción ha sido proclamado candidato, para tomar parte en varios actos públicos.

Un tren arrolla a un tranvía resultando cuatro personas muertas y numerosos heridos

Valladolid, 10 (6'15 t.).—Esta mañana se ha registrado una catástrofe en la que han perdido varias personas.

A las siete y media de la mañana venía con dirección a Valencia un tranvía de la línea de Torrente conducido por José Laporta.

Al llegar al paso nivel cercano a Missalata el tranvía, el conductor intentó parar, pero no respondieron los frenos y el vehículo quedó detenido en medio de los rieles.

En aquel momento se precipitó sobre el tranvía un tren que arrolló al vehículo, arrastrándolo en una distancia de ocho metros.

La confusión y la angustia de los viajeros que marchaban en el tranvía fue enorme.

Todos poseídos de terror, se precipitaron hacia las puertas con lo cual impidieron que los que estaban más cerca pudieran abrir las, quedando encerrados.

Unos guardias civiles que acababan de ser relevados del polvorín cercano, venían detrás en un camión y fueron los primeros en auxiliar a las víctimas.

Una mujer quedó con la cabeza completamente aplastada.

Sufrieron heridas graves 21 heridos, de los cuales han muerto tres.

Otros tres se encuentran en gravísimo estado. El resto de los viajeros presentan lesiones de menor gravedad.

Los que han muerto son Vicente Domingo, José Pérez y una muchacha de 15 años.

La otra mujer que ha perdido no ha sido identificada.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 10 (5'30 t.).—La "Gaceta" publica entre otras una disposición señalando el recargo que han de satisfacer en la segunda decena de Febrero, las liquidaciones por derecho de arancel que se hagan efectivas en moneda de plata o billetes en 138'42 por 100.

URZAIZ CONFERENCIA CON EL GENERAL MOLERO

Madrid, 10 (5'30 t.).—Esta mañana estuvo el señor Urzaiz en el ministerio de la Guerra celebrando una conferencia con el general Molero.

Después el ministro de la Guerra recibió al presidente de la Comisión Gestora Municipal de Madrid, señor Alvarez Villemil, al Auditor de división general Miguelas y al general García Antúnez.

VISITA AL MINISTRO DE MARINA

Madrid, 10 (6'15 t.).—El ministro de Marina fue visitado por una comisión de aprobados sin plaza en las oposiciones a pleno del Callao.

Los comisionados visitaron al almirante Azurdo, les prometió apoyo en su pretensión de que se les considere en situación de expectativa de destino.

El ministro ofreció su apoyo en tal sentido.

EL VUELO DE UN AVIADOR

Río Janeiro, 10 (6'15 t.).—El aviador cubano Menéndez, llegó a Natal a las dos de la madrugada.

HORROROSO INCENDIO

El Cairo, 10 (6'15 t.).—En Makra se declaró un horroroso incendio, quedando destruidas numerosas casas y resultando muertas diez personas.

MUERTO EN UN ACCIDENTE

Dublín, 10 (6'30 t.).—En un accidente ha resultado muerto un hijo del presidente De Valera.

Portela insiste en que el orden público está garantizado

Madrid, 10 (6'30 t.).—A las cinco y media de la tarde, acudió a la presidencia del Consejo el señor Portela Valladares.

A las preguntas que se le dirigieron respondió:

—Después de lo que dije este medio día no hay ninguna noticia que pueda darle.

—Mañana se celebrará algún acto oficial?

—Como en años anteriores. En ese día era costumbre otorgar e imponer condecoraciones a algunos diputados pero este año como las Cortes están disueltas no hay diputados en ejercicio. Además, en periodo electoral está prohibida la concesión

Los Presidentes de los Comités locales del partido radical en la provincia, no obedecerán otras instrucciones electorales que las dictaminadas del Comité Provincial por medio de su Secretaría.

Es muy interesante esta advertencia y rogamos a nuestros co-religionarios, la tengan presente en todo momento.

de condecoraciones. Por esto nos limitaremos a hacer la propuesta y después se hará la imposición.

Agregó que el próximo Consejo se celebrará el viernes.

Anunció que esta noche sale Rico Avellano con dirección a Murcia.

—¿El Gobierno ha tomado alguna medida en relación con la celebración de partidos de fútbol y funciones de teatro el próximo domingo?

—Ninguna. Yo creo que pueden celebrarse como un domingo cualquiera.

—Es que se ha dicho que en algunos teatros no se celebrará función.

—Será porque ellos no quieran, pues hay libertad para celebrar funciones.

—Parece que hay temor ante posibles alteraciones de orden público.

—Yo soy un hombre serio y no quiero repetir las cosas. Ya he dicho que ese día estará garantizado el orden público y lo ruego. No hay motivo de alarma. La fuerza pública, respondirá en todo momento del mantenimiento del orden. Se movilizarán las fuerzas para cuando surjan el menor incidente lo sofocen. Actuarán con energía y decisión para evitar cualquier perturbación. Todos los resortes del Gobierno funcionan a la perfección. Ruego a ustedes digan que yo respondo del orden público. La ejecutoria que tengo en este aspecto es suficiente para que no haya esos temores.

Extranjeros que visitan Córdoba

Datos facilitados por Viajes Mansans, S. A.

En viaje a "Forfait" por mediación de esta importante entidad, han llegado a nuestra ciudad, procedentes de Londres, Mr. & Mrs. Henry Hill, Mr. & Mrs. R. E. Tompson.

De París, Mme. Maziere.

Prensa Gráfica publica esta semana**"CRÓNICA"**

Nos da un fiel relato de la vida, aventuras y ruina de María Illa, la lotera que tuvo la fortuna en la mano y dió en la cárcel por creer en las predicciones de las adivinadoras; información ilustrada con fotografías de la protagonista en diversas épocas de su vida.

Publica además: Lo que harán en las urnas los cuarenta mil sindicalistas de Madrid.—Las elecciones, vistas desde el Ministerio de Gobernación.—Interviú humorística con Campón, fundador del Partido Estético.—El médico que conserva los cadáveres con apariencia de vida.—Letra y música de un nuevo tango.—Lo que deben hacer las mujeres para ser eternamente jóvenes y hermosas.—Concurso fallero de "Crónica".—Las mujeres catalanas en la próxima contienda electoral.—Actualidades.

"CINEGRAMAS"

Con el título "El elogio de la palabra", publica esta semana una interesante información, en la cual se explica por qué las muchedumbres vuelven la espalda a los viejos ídolos cinematográficos.

Publica, además: Figuras de la pantalla: Carl Brisson.—No los jalea usted, Mr. Sternberg.—Siete días de cinema europeo.—Los progresos de la ciencia a través del objetivo cinematográfico.—Ni frivolidad ni vamprismo: Jean Harlow en la intimidad.—Valentín Parera, el andaluz que conquistó a Grace Moore.—Micrófono internacional.—Las tripas de los sueños: una visita a los Estudios de Berlín.—Simone Simón, su personalidad y su arte.—Actualidades.

En este número se publican por última vez las bases del Concurso "Los enemigos públicos", con mil pesetas en premios.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista

FRANCISCO CALZADILLA LEÓN
Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573
Horas de consulta (previo número)
de 11 a 1 y de 3 a 5.

"LA VOZ"

Se vende en Madrid en kiosco Catatravas y kiosco de Teófilo Gómez, calle Alcalá, número 22.

FUNERAL Y SEPELIO

Ayer, a las tres y media de la tarde en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, tuvieron lugar los funerales por el eterno descanso del alma de don Rafael Delgado Casares, laborioso industrial y conserje de nuestra plaza de toros, de cuya accidentada defunción dimos cuenta oportunamente.

Asistió numeroso duelo, en el cual estaban representadas todas las clases de la sociedad, prueba inequívoca de las simpatías de que el finado gozaba en Córdoba.

Ocuparon la presidencia el exdiputado a Cortes don Francisco de P. Salinas Diéguez, don Antonio Alarcón Ziedor, don Indalecio García Matel y don José de Torres Roldíguez, presidente, vicepresidente y secretario, respectivamente, de la Sociedad Propietaria de la Plaza de Toros; el empresario de la misma, don José Escrivé; el empresario del Gran Teatro don Rafael Guerrero Barea; don Amador Naz Román, don José Garrido Zamora, don Luis Ruiz de Castrañeda, don José Huertas, don José Molina Abella, don José López y don Rafael Velasco Cuevas, y por la familia difunta don Félix García Moya.

Terminada la ceremonia religiosa, el duelo precedido del clero, marchó al Cementerio de la Salud, en donde estaba depositado el cadáver, procediendo a darle sepultura, previos los últimos rezos de la Iglesia.

Reiteraros a la familia difunta y en especial a nuestro distinguido amigo don Félix García Moya, hijo político del finado, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Antonio Cárdenas, Manuel Giro Sánchez, Antonio Pérez Luque, Feliciano Martos Gallardo, Francisco Posadas Luque, Josefa Andújar Sepúlveda.

Defunciones: Carmen Villafranca Morales de ocho meses.

Matrimonios: Ninguno.

JUZGADO DE LA IZQUERDA

Nacimientos: José Rosales, Josefina Jurado León y Rafael Carmena Vázquez.

Defunciones: Francisco Guerrero Campos, de 58 años.

Matrimonios: Ninguno.

DEPORTES

FUTBOL

RESULTADO DE LOS PARTIDOS JUGADOS EL DOMINGO 9 DE FEBRERO

Madrid, 10.—Español de Barcelona, 3; Madrid, 0.
Betis, 1; Athlétic de Bilbao, 2.
Hércules, 1; Osasuna, 0.
Athlétic de Madrid, 0; Barcelona, 3.
Oviedo, 0; Sevilla, 0.
Valencia, 1; Rading, 0.
Valladolid, 9; Avilés, 0.
Unión Sporting, 0; Zaragoza, 0.
Sporting, 1; Celta, 1.
Irún, 1; Badalona, 1.
Baracaldo, 1; Júpiter, 0.
Sabadell, 6; Arenas, 1.
Gerona, 2; Donostia, 0.
Malacitano, 4; Mirandilla, 1.
Levante, 5; Elche, 1.
Murcia, 2; Gimnástico, 0.
Sevilla Balompié, 3; Deportivo Español, 0.

LOS SUCEOS DEL DÍA

UNA PEDRADA

El niño de siete años José Martínez Jiménez, ingresó en la Clínica de la calle de Góngora, siendo asistido de una herida contusa en la región supraciliar.

Dicha lesión se la causaron de una pedrada.

DOS PERSONAS MORDIDAS POR UN PERRO

Los hermanos Miguel y Luis Martínez Trujillo, con domicilio en el Huerto de San Agustín, fueron mordidos por un perro que les causó erosiones.

Ingresaron en la Clínica municipal de la calle de Góngora donde se reservaron el pronóstico los médicos que les asistieron.

Se ha dado cuenta del hecho al Juzgado.

GRAVE ACCIDENTE DEL TRABAJO

En el horno del Amparo ocurrió ayer una sensible desgracia.

El joven de 16 años Angel Sendra Ruiz, fué cogido por una máquina, resultando con lesiones.

Trasladado a la casa de Socorro los facultativos de guardia en el establecimiento, le apreciaron extensas heridas en el brazo y antebrazo derechos con hematoma, herida contusa en el lóbulo de la oreja derecha y contusiones en la región lateral derecha del cuello.

Pronóstico grave.

Después de asistido fué trasladado a la Clínica del doctor Ansorena.

Se ha dado la oportuna cuenta del hecho al Juzgado.

Contra los directivos de la Ceda de Córdoba suena un rumor de fronda entre los afiliados de Acción Popular. Presienten la derrota de la candidatura. Tienen el verdadero sentido de la responsabilidad, y no conocen el egoísmo ni la incomprendición.

Es decir, que ven el peligro, y le señalan. Solo los directivos permanecen obstinados en soñar con una victoria imposible.

NIÑA CON QUEMADURAS

Ingresó en la Casa de Socorro la niña de tres años Francisca Cantón González que fué asistida de quemaduras de segundo y tercer grado en el interior de la boca.

Se produjo las quemaduras con leche muy caliente que le dieron.

HACE UN AÑO QUE LA PERDIÓ

Manuel García Cama ha denunciado en esta comisaría, que hace un año perdió una pistola, para cuyo uso estaba provisto de la oportuna licencia y guía.

Lo comunica a los efectos oportunos.

UN GUARDIA AMENAZADOR

Manuel Mondéjar ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia al guardia urbano Diego Matías, porque lo ha hecho objeto de amenazas de muerte.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado.

EXTREMISTA DETENIDO

Ha sido detenido por la policía Juan Alonso Herencia, que en un mitin de afirmación sindical, celebrado el 19 de Enero último en la Avenida de América, pronunció frases contra las instituciones armadas, que dieron por resultado la suspensión del acto.

Se fugó entonces, y ahora ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad correspondiente.

De sociedad

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, la distinguida señora doña María Teresa Alvarez Díaz, digna esposa de nuestro buen amigo el director de Viajes Marsan S. A., don Francisco Zurita Ortega.

Nuestra cordial enhorabuena.

UN LIBRO CADA DIA

LA HISTORIA DE CÓRDOBA

Bien merece el glorioso pasado de la ciudad que sus hijos y culti-
vadores le presten todo el calor que tan brillante historia exige.

Ya está en las librerías la que podriamos llamar, aunque su autor
no lo haga, segunda edición, completamente refundida usando lenguaje libreresco, de aquella historia de Córdoba que en 1921 nos alum-
bró tantos y tantos paisajes del solar nativo.

Su autor, nuestro gran profesor de Historia, Antonio Jaén, purifi-
ca todos sus amores históricos en esta narración del pasado de su ciu-
dad, en la que desfilan, además de sus grandes hechos políticos y
guerreros, todos los engarces cronológicos de cualquier actividad hu-
mana: arte, trabajo, pensamiento.

Hay mucho de moderno en esa división fundamental de historia
narrativa y de historia de la civilización en que se dividía ya la pri-
mera Historia de Córdoba, de don Antonio Jaén. Pero sobre su mo-
dernidad, y sobre su didactismo, descuelga en la obra el gran amor de
quien la escribe hacia la ciudad natal.

Aparte el cuadro fundamental de la historia de Córdoba, y de sus
momentos culturales, cada rincón de la urbe, cada agrupación social,
cualquier recoveco histórico, son tratados con singularidad en el re-
lieve y con precisión en su apreciación sintética.

Para las generaciones venideras, la Historia de Córdoba escrita por
don Antonio Jaén tendrá el valor de constituir una bella síntesis del
pasado, pero les permitirá apreciar también los problemas contem-
poráneos, y atisbar algo también en el futuro de la ciudad.

Bella obra esta que ofrece a los cordobeses don Antonio Jaén, que
lo enaltece sobre todas sus restantes aptitudes personales, y que lo
eleva a la nómina de los cordobeses ilustres. Córdoba tiene con su
historiador una deuda de gratitud. También la Academia, loada en
la dedicatoria. Y también los modestos peones que han acarreado al-
gún material para este bellísimo libro, hacia los que fluye el caudal
emotivo del proemio.

Creo interpretar su anónimo sentir aplaudiendo al maestro de His-
toria que de tal manera enaltece a su patria.

RAFAEL OMEYA

Sucesos en la provincia

DESARMA A UN GUARDIA Y LO MALTRATA

La benemérita de San Sebastián de los Ballesteros ha detenido a Anto-
nio Alcalde Aguilera, que maltrató al guarda jurado José Salado Sán-
chez, quitándole además la carabina.

Ha quedado el detenido a disposi-
ción del Juzgado.

INCENDIO EN UNA CASA

Ayer se registró un incendio en el
edificio que en la plaza de Abastos de
La Carlota posee José Martínez Abad.

Las llamas adquirieron en poco tiem-
po enormes proporciones, destruyen-
do el tejado y la parte alta del edi-
ficio.

A fuerza de continuos trabajos pu-
do ser dominado el fuego a las cuatro
de la tarde.

Las pérdidas materiales se calculan
en dos mil pesetas.

Se produjo el siniestro a causa de

dos sacos de picón, que el inquilino
Eduardo Zurita Segovia, adquirió y
que seguramente no estaban bien
apagados.

El Juzgado inepta el oportuno su-
mario.

UN AHORCADO

La benemérita de Cabra comunica
que en el sitio conocido por Atalaya,
fué encontrado el cadáver del an-
ciano Antonio Campos Toro, de 64
años.

Campos padecía desde hace tiempo
una enfermedad crónica y se en-
contraba desmorado.

Ha puesto fin a su vida colgándose
de un árbol en el lugar donde fué ha-
llado su cadáver.

La cabeza postiza que es
el oráculo de la Ceda, y que
asesora a sus directivos, ha
dicho que les sobrarán quin-
ce mil votos.

Cuidado. Esos mismos va-
ticinios hizo el oráculo en la
elección de 1933 y hubo
luego segunda vuelta, porque
los votos no aparecían por
ninguna parte.

¡Quince mil votos! ¿No se-
rá que le van a faltar 15.000
votos a la derecha?

Que hagan la cuenta bien.
¡Por si las moscas!

DINERO!...

Mucho se le abonará si vende sus
Monedas de Oro, Oro de Muela y Oro
de Alhajas en la

RELOJERÍA SUIZA

Claudio Marcelo, 19. Tel. 2757.-CÓRDOBA

Casa de confianza, reserva absoluta,
pagando máximo valor en el ac-
to por mucha cantidad que sea, con
cheque sobre Banco de Córdoba.

Pagamos como precios mínimos:

Alfonsinas de 25 pesetas, a 63;
Isabelinas, a 63'25; Onzas, a 201; In-
glatera. La Libra, a 63'50; Francia.
Los 100 francos a 252; Italia. Las 100
liras, a 252; Suiza. Los 100 francos,
a 252; Estados Unidos. El dollar, a
13 pesetas.

No lo olvide: en la RELOJERÍA
SUIZA, JOYERÍA Y PLATERÍA, gran
surtido en todos los artículos del ra-
mo a precios sin competencia.

IMPORTANTE

entidad aseguradora del ramo
de accidentes, necesita agentes
productores. Escribir, Lista de
Correos, cédula 36867.

**COMPRAD BUZOS
“NARANJO”
FÁBRICA EN MONTILLA**

LA FIESTA DE LOS TOROS

Escríche empresario de las diurnas y nocturnas en nuestra plaza.-Lo que nos ha dicho sobre los programas de Pascua y Feria de Mayo.-Garza gana la oreja de oro en Méjico.-Otras noticias

El domingo de Pascua y la Feria de Mayo en Córdoba

Ayer tuvimos el gusto de charlar durante un buen rato, con nuestro particular amigo don José Escríche Asencio, empresario de nuestra plaza de toros, tanto para las corridas diurnas como para las nocturnas, por varios años.

El señor Escríche nos dijo que seguía de empresario en nuestra plaza con la mayor alegría y entusiasmo, ya que en Córdoba se le estimaba, y él pensaba dar a la afición lo máximo en toros y en toreros.

Por lo pronto, nos dejó el cartel del domingo de Pascua; lo integran Juanita Cruz, El Indio y Manolete.

Para feria de Mayo empezaremos el domingo 24 con una corrida de ocho toros de Moreno Santamaría, para El Estudiante, Carnicerito de México, Jaime Pericás y Curro Caro.

Día 25: Seis toros, acaso de Concha y Sierra, para Domingo Ortega, Armillita y Pascual Márquez, que tomará la alternativa, o en su defecto Rafaelillo.

Día 26: La pareja Juanito Belmonte y Sánchez Mejías.

Día 27: Espectáculo Internacional "Los Califas", que dirige el niño Paz Domínguez.

Como se vé el señor Escríche ha madrugado bien este año confeccionándonos un programa digno de nuestra famosa feria de Mayo; a más durante la temporada don José organizará buenas novilladas, corridas de noveles, etcétera.

Agradecemos al querido amigo, la amabilidad tenida para con nosotros, dándonos a conocer sus planes para el primer año de su segunda etapa de empresario de Córdoba y le deseamos mucha suerte en su negocio.

TENIA QUE SUCEDER

El que fué afamado bacerrista y novillero, después vulgar matador de toros y luego olvidado novillero, Gil Tovar, el joven catalán de las soñadoras ilusiones, ha decidido renunciar a los trastos de matar, para dedicarse a los palos, en vista de que no le contrataban ni sus amigos.

Estos se contentaban con decir: ¡Qué buen torero es!

Gil Tovar irá de rehiletero la próxima temporada a las órdenes de Antonio Márquez

Página taurina semanal por Juan J. de Lara

FESTIVAL EN JEREZ

La Colonia Escolar Obrera de Jerez celebrará el día primero de marzo, su anual festival taurino a beneficio de la misma.

Cuentan ya los organizadores con valiosos ofrecimientos, siendo muy probable que actúen los distinguidos jóvenes don Pedro y don Alvaro de Domecq y Diez, los matadores de toros "Chicuelo" y "El Soldado", y los novilleros jerezanos "Venturita" y el "Coli".

ANECDOTARIO TAURINO

El Chato era un picador de novillos malagueños con tanto miedo a los pitones como porte fachendoso tenía montado a caballo.

En una de las escasas novilladas que solía torear, salió el buen Chato a la plaza sin haberse enterado del ganado que se lidiaba. Como actuaba de reserva, salió con los picadores de tanda y antes de que abrieran el chiquero, preguntó al compañero:

—¿De quién es el ganado?

—De Miura—le respondió.

Ya el nombre del ganadero sevillano le hizo cosquillas, y al ver que el toro de salida arremetió contra sus dos compañeros, deshaciéndoles los caballos y propinándoles fenomenales batacazos, salió corriendo hacia la puerta de caballos y gritando descompuesto:

—Abrir, abrir, que le voy a dar agua a este animalito que se ha asustado.

EL FESTIVAL DE LOS TOREROS EN SEVILLA APLAZADO HASTA EL 23

A causa de la lluvia, fué suspendido de nuevo el festival de los toreros en Sevilla y aplazado hasta el domingo 23 (Carnaval) con el mismo cartel de toros y toreros.

EL ASUNTO DE LOS GANADEROS

He aquí las dos nuevas cláusulas incluidas en los contratos de la Unión de Ganaderos:

"El comprador se compromete a no adquirir toros ni novillos para las corridas que se celebren en la plaza a que se refiere este contrato, ni en las demás que administre o lleve en arrendamiento, sino a los ganaderos que forman la "Unión de Criadores de toros de Lidia", debiendo satisfacer caso de faltar a esta obligación una indemnización de cin-

co mil pesetas, sin la infracción tuviere lugar en plaza de primera categoría; tres mil pesetas en las plazas de segunda categoría, y mil pesetas en las de tercera, según la clasificación que establece el vigente reglamento de espectáculos taurinos. Se exceptúa la adquisición de reses destinadas a funciones en que no se practique la suerte de picar, y para aquellas en que los lidiadores sean aficionados y únicamente profesionales el director o directores de lidia.

Hasta tanto que no sea satisfecha la indemnización correspondiente, según la clasificación del párrafo anterior o aquella otra que fijaría la "Unión de Criadores de Toros de Lidia" en caso de reincidencia, la plaza en que este hecho hubiera tenido lugar, quedará privada de poderse lidiar en ella reses de ganaderías pertenecientes a la "Unión de Criadores de reses de Lidia", sin que para ello sea obstáculo el ser distinta la persona o entidad que adquiera su propiedad o la explotara, con relación a la que en esta penalidad hubiera incurrido, "ya que a los efectos dichos la responsabilidad afecta a la plaza".

La corrida de ayer en Méjico

LORENZO GARZA GANA LA OREJA DE ORO

Méjico 9.—Lleno imponente. Toros de Laguna; bravos.

Actúan Garza, Cagancho, Ortiz, Armillita, Liceaga y Rivera que se disputan la oreja de oro.

Lorenzo Garza obtuvo un triunfo apoteósico, tanto toreando como matando, por lo que fué largamente ovacionado y escuchó dianas. Cortó las orejas y el rabo y le fué otorgada la oreja de oro.

Cagancho toreó con su peculiar estilo, haciendo aplaudir. Mató brevemente.

Pepe Ortiz puso más voluntad que arte.

Armillita estuvo bien en general, sobre todo con las banderillas.

David Liceaga sin cuajar un éxito grande, en general, su labor, fué del agrado del público.

Y Rivera estuvo muy valiente toda la tarde siendo muy ovacionado.

El público also muy satisfecho de la corrida. (Servicio especial).



Estoy muy satisfecho de los resultados logrados con el Jarabe Hipofosfitos Salud: su acción energética la encuentro superior a todos los preparados similares.— Dr. González Sierra, médico. Lista, 60, pral. Madrid.

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina.

Se puede tomar en todo tiempo. No se vende a granel.



EXTRA ESTA CAJA
NO SE CONFUNDA LISTED

Si no ha podido corregir su estreñimiento,
tome este suavísimo laxante; no irrita; no causa hábito.
Grageas en cajitas precintadas. Pidase en farmacias.

LAXANTE SALUD

Importante servicio facultativo de urgencia

En vista de las múltiples llamadas al Sanatorio del doctor Ansorena, establecido en la Avenida del Gran Capitán, 17, teléfono 24-85, requiriendo facultativos para servicios de urgencia en el domicilio de los enfermos, tanto de día, como de noche, la Dirección del Sanatorio, está llevando a cabo rápidamente, la instalación de una moderna Clínica de urgencia, en el Gran Capitán, número 15, anejo a aquél, y entre tanto, tiene creado un servicio permanente de urgencia a domicilio por señores facultativos de las especialidades de Medicina, Cirugía y Partos.

Depósito Central de Remonta.- Sección de Córdoba

ANUNCIO

Debiendo ser vendidos en pública subasta una yegua y cinco caballos de desecho que tiene esta Sección, se anuncia por el presente, que la subasta se verificará en el cuartel del Marrubial el día quince del presente mes a las once de la mañana, debiendo los licitadores a la yegua, presentar la documentación de labradores.

El importe de este anuncio, es por cuenta de los adjudicatarios.

Córdoba 4 de Febrero de 1936.— El Capitán jefe, Lázaro Conde.

PARA CARNIVAL

Se acaba de recibir un flamante surtido de cortes de trajes para caballero en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

También es muy notable el gran surtido recibido recientemente en artículos para vestidos de señoritas y señoritas.

Hay lanitas en todos colores y negras desde UNA PESETA el metro, en EL METRO y sus Sucursales.

Sigue la gran liquidación de artículos rebajados, y miles de netales sobrantes en pañería y de todas clases de telas a precios de ganga, en EL METRO y SUS TRES SUCURSALES.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Compras y ventas

COMPRO casa de diez a doce mil pesetas, en barrio de primero o segundo orden, tratando con su

COMPRO diez metros de barandal hierro volado, forma al cuadrado. Puertas de cristales y cierres, para comercio, tamaños 184, 187, 209 por 3'19, aproximado.

ARRIENDO, para establecimiento en calle San Alvaro, número 10, esquina a la de Málaga), piso planta baja, con piso segundo. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

Huespedes

SE ADMITEN huéspedes en familia. Pensión, 5 pesetas. Razón: Ramírez de las Casas Deza, número 1, principal, derecha.

PENSION completa, cama, comida y ropa, para establecimientos, sirviendo cuatro platos. Servicio esmerado: Calle Osario, número 25, principal, izquierda.

Varios

SECCION ECONOMICA de Permanentes.—La acreditada Peluqueria de Señoras CANTADOR ha establecido una sección especial de Permanentes garantizadas a cinco pesetas. Claudio Marcelo, 3, principal.

SE TRASPASA casa de comidas y camas en Corredora número 31. Córdoba

Una prueba

de que su hijo está débil es su caminar inseguro mientras que otros niños, más vigorosos, saltan con agilidad y sin notar esa fatiga. Para combatir ese desequilibrio que puede degenerar en

anemia, raquitismo y tuberculosis de los huesos,

millares de médicos recomiendan como el más activo tónico reconstituyente el Jarabe de

Los mejores Bares y Restaurantes de Córdoba

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :: Cubierto económico popular TRES pesetas :: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :: Raciones a la carta. Precios modicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Exprés
Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras
CALEFACCION A TODO CONFORT
Plaza de la República. Teléfono, 10-36

Gran Kursal Andaluz PROPIETARIO JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por numerosas bailarinas de Salón. Domingos y días festivos grandes secciones vermut.

CALEFACCION MODERNA
Gran confort.
Fitero, 3.-Teléfono 15-55
CÓRDOBA

YA SE APROXIMA LA APERTURA DE VILLA ROSA

—DE— CHICOTE Y LIGERO

Local construido expresamente para Bar Restaurant, de gran confort, con calefacción central "Ideal Classie" instalada por la casa Guillermo Reyes de Córdoba, con todos los adelantos modernos.

Cubiertos especiales a 3 pesetas, incluido el servicio. Meriendas, a 2'50. Comidas a la carta. Todos los días, tapas gratis variadas.

FRENTE A LA ESTACION CENTRAL

Restaurant MUNICH

CERVECERIA
Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)
TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

CALEFACCION MODERNA

"BAR MADRID"

Gran Capitán, 15
Teléfonos 22-73 y 22-74
CÓRDOBA

Montado a todo confort. Calefacción central. Café estupendo. Vinos de las marcas más acreditadas. Licores nacionales y extranjeros. Cerveza Mahou. Tapas gratis en todas las consumiciones. Además existe una gran variedad de tapas de cocina desde 0'25 a 1'50
Visítelo y se convencerá.

"BAR MADRID" Gran Capitán, 15

"GAMBRINUS"

(Bar - Restaurant)

Ha cambiado de DIRECCION. ES UN BUEN ESTABLECIMIENTO hoy; muy pronto, será aún mejor.

Acudid a GAMBRINUS: allí os acogerán cordialmente y disfrutaréis de confort, bebidas de las mejores marcas y tapas variadas por el consumo. SERVICIO A LA CARTA. Cubierto PATRIA, compuesto por la mañana, de tres platos a elegir, postre y vino; y por la noche, de 4 platos y vino, ambos servicios por 3 pesetas.

Calle JESUS MARIA. Teléfono 2754
(Frente a CORREOS)

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

DAMOS PRINCIPIO

a nuestras populares rebajas de precios liquidando infinidad de artículos casi regalados. Antes de comprar tejidos visítenos.

ALMACENES HIERRO ARAGÓN
y PAÑERÍAS INGLESES

Hogar y Clínica de San Rafael

PARA NIÑOS LISIADOS POBRES

Días de consulta en la Policlínica:
Martes y Sábados

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de bautismo. Y los de los pueblos de la provincia, escriban al sanatorio y se les dirá la que deben hacer.

Mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173'00.

Idem corriente, idem, 163'00.

Avena, idem, 34'00.

Cebada, idem, 38'00.

Harinas castellanas, idem, 48'00.

Idem morunas, idem, 42'00.

Harina candeal, 1.ª, idem, 60.

Idem integral, tasa, idem, 55.

Maíz, idem, 43'00.

Trigo (tasa), idem, 50.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

* * *

Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60.

Leche: de vaca, litro, 0'80. De cabra, 0'80.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo, 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'80.

Aceite, 1'50 litro y 1'60.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELÉFONO 1226 :— CORDOBA :— APARTADO N.º 14